

**Профилактика, предупреждение и раскрытие преступлений,  
относящихся к категории тяжких и особо тяжких, в том числе  
преступности против половой неприкосновенности и половой свободы  
личности.**

За 11 месяцев 2015 года на территории Таганского района г. Москвы зарегистрировано 632 тяжких преступления, окончено расследованием 338 преступлений, раскрываемость составила 50%, среди указанных преступлений можно отметить: квартирные кражи – 32, разбой – 15, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью – 9.

Также на территории Таганского района г. Москвы за указанный период времени зарегистрировано 169 особо тяжких преступлений из них: убийства – 5, изнасилования – 6, незаконный оборот наркотических средств - 193, окончено расследованием 158 преступлений, раскрываемость составила 36,08%.

В СО по Таганскому району СУ по ЦАО ГСУ СК России по г. Москве в 2015 году возбуждено: 7 уголовных дел по преступлениям против жизни и здоровья, 6 уголовных дел по преступлениям против половой неприкосновенности и половой свободы личности, 14 уголовных дел по преступлениям в сфере экономики, 8 уголовных дел по преступлениям связанным с незаконным оборотом наркотических средств.

По результатам предварительного расследования за истекший период 2015 года 26 уголовных дел о тяжких и особо тяжких преступлениях направлены в суд для рассмотрения по существу, из них: убийства – 3, незаконный оборот наркотических средств – 6, по преступлениям против половой неприкосновенности и половой свободы личности – 8, в экономической сфере – 9.

Криминологическими исследованиями последних лет доказано, что имеется настоятельная необходимость воссоздания системы социальной профилактики и криминологического предупреждения преступлений как непременного условия снижения остроты сложившейся в стране криминальной ситуации. Занимая особое место в системе правоохраны, прокуратура призвана играть ведущую роль в коренном улучшении использования антикриминогенного потенциала правоохранительных органов, деятельность которых по борьбе с преступностью она координирует.

Первостепенное значение в плане предупреждения преступлений и других правонарушений имеет прокурорский надзор за соблюдением Конституции РФ, исполнением законов федеральными министерствами и ведомствами, представительными (законодательными) и исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, органами контроля, военного управления, их должностными лицами, органами управления и руководителями коммерческих и некоммерческих организаций, а также за соответием закону издаваемых ими правовых актов.

Предупреждению преступлений способствует также прокурорский надзор за исполнением законов органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, дознание и предварительное следствие. В частности, прокурор

наблюдает за исполнением этими органами их обязанностей по профилактике, предотвращению и пресечению преступлений и реагирует средствами прокурорского надзора на нарушения закона, которые могут выражаться в виде активных действий противоправного характера (например, нарушений прав граждан при проведении профилактических мероприятий) либо в форме бездействия (непринятия в необходимых случаях мер профилактики, предотвращения и пресечения преступлений).